



KIÁLTÓ SZÓ

12. évfolyam, 41. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2024. október 13.

Evangelium



...”Ruhámon megosztotak egymás között”... (Jn 18,1-19,42)

Minek kellett a katonáknak Jézus ruhája? Mert mióta az első ember bűnbeesett és lemeztelenedett, azóta állandóan ruhát keres. De mindig csak a próbafülkéig jut, a vásárlásig már nem. Mert egyetlen egy ruha sem jó rá, bármelyiket is próbálja.

Azt olvassuk a Teremtés könyvében, hogy „Az Úristen bőrből ruhát készített az embernek és feleségének, és felöltöztette őket” (Ter 3,21). Mert a bűnbeesés után meztelenek lettek, levetköztette őket a kígyó csábítása (Szent Ágoston). Levettették magukról az Isten kegyelmét és szeretetének köntösét. Ebből nincs több. Ádám és Éva minden jótól meztelenné vált. Nem ok nélkül történt, hogy később már csak bőrruhát vehettek magukra: Krisztus szenvedésének kegyelmét. Önmaga erejéből az ember képtelen felöltözni Isten kegyelmébe, csak az Úr szenvedésén keresztül. Ő visszaadta nekünk az örök élet reményébe vetett hit ruháját.

Jacob Ashkenazi zsidó tudós hívta fel a keresztények figyelmét Máté evangéliuma szenvedés történetének egyik mondatára (Mt 27,46). Jézus hangos kiáltása a kereszten, Istenem, Istenem miért hagytál el engem? Éli Éli lamma szabaktáni? A Jób könyvében (8,17) is előfordul szabaktani (elhagyni), szó szerint fennakadást jelent egy bokorban. Ábrahám fiának feláldozása jut eszünkbe (Ter 22,13), ahol a maszoréta szöveg fordítása szerint szintén a szabak szó szerepel. Jézus kiáltását úgy kell értelmezni, hogy míg Izsák életét megmentetted egy bokorba szo-

rult kos feláldozásával, addig engem a bokorban hagytál és nem szabadítottál meg.

De igenis megszabadítottál. Csak nem a keresztről, hanem a sírból.

A történet Nagy Sándorról, Macedónia királyáról (336-323), Kis-Ázsia, Szíria, Egyiptom, Babilónia és Perzsia, szinte az összes ismert világ hódítójáról szól. Egyszer kis létszámú csapatával közeledett egy fallal körülvett városhoz. A királlyal szeretett volna beszélni. Megparancsolta neki, adja fel a várost és mindent, ami benne van. A király nevetett: „Miért hódolnék meg neked? Úgysem tudsz ártani nekünk!” Erre Sándor felajánlotta, hogy bemutatót tart. Megparancsolta az embereinek, hogy álljanak sorba, és induljanak el egy szakadék felé gyalogolva. A városiakok összegyűltek a falon, és döbrent csendben nézték végig, ahogy Nagy Sándor katonái egytől egyig gondolkodás nélkül vetették magukat a szikláról a halálba. Miután 10 katona meghalt, a többieknek megparancsolta, hogy térjenek vissza oldalára. A város lakói és a király azonnal megadták magukat. Felismerték, hogy ezek az emberek bármikor vakon meghalnak vezetőjükért. Senki nem állíthatja meg őket.

Jézust nem ölték meg. Jézus meghalt. Értünk, emberekért, a mi üdvösségünkért. Mert Isten azt mondta neki.

A Keresztény Sportolók Szövetségének ülésén egyik sportoló a következő imát mondta, ami rövidségében és tartalmában egyaránt megrendítő: „Kedves Istenem, a Te akaratod, nem több, nem kevesebb, nem más. Csak amen”. Úgy legyen. Nem keresni, hanem elfogadni azt, amit adsz.

G.F.

Mária és a megkeresztelt kenyér

Egy reggel Mária korán ébredt. A saruját nem vette fel, nehogy felébressze Jézust és Józsefet. Gondolatai az aznapi betevő kenyér körül jártak. A teknőben csak egy öklömnyi kis kupac lisztet talált. Kevés három embernek, de azt is meg kell becsülni.

Mária kellemes nyűgnek tekintette a kenyérsütést. Szeretettel dagasztotta a tésztát, amíg puha nem lett, aztán gömbölyű, illatos kis cipókat formált, ezeket elvitte és a kemencében aranybarnára sütötte. A mindennapi kenyér illata számára az egekbe szálló hálaadás volt, még akkor is, ha – mint aznap – nyomasztotta a gondolat, hogy az a kicsiny cipó három embert kell hogy jóllakasson.

A kemencénél találkozott a többi asszonnyal, ők is a kenyéruket jöttek kisütni. Egyszerre kellett az összeset betenni. Az egyik asszony, látván a kicsi cipót, megvetéssel a hangjában így szólt: - Nem vagytok már hárman, Mária? Aztán a pékmesterhez fordult: - Maga meg vigyázzon, mikor kiveszi a kenyereket a kemencéből! Nehogy valaki nagyobbért nyúljon, mint amekkorát hozott! Mária az otthona felé tekintgetett, nem látja-e már Jézust közeledni az úton.

Mikor látta, hogy nem figyel, a másik asszony a késével keresztet rajzolt Mária cipójára.

Így ni – mondta a többieknek - Ha kész lesz, majd meg tudjuk különböztetni a miéinktől.

A pék betette a cipókat a kemencébe. Az asszonyok a várakozás közben beszélgettek, a pék pedig néha vetett egy pillantást a kemencébe és megforgatta a cipókat.

Az egyik egyre csak növekszik! – mondta ahogy a lapátjával igazgatta őket.

A gőgös asszony ezt gondolta magában: „Pedig ugyanannyi lisztet használtam, mint mások”.

Mikor a pék kivette a cipókat, látta, hogy a kereszttel megjelölt sokkal nagyobb lett a többinél. Szálmalmas kis tésztakupacból a legnagyobb, legbarnább, legillatosabb kenyérré változott. Csodák csodája a jel, amit a rosszindulatú asszony karcolt rá, varázslatos módon megnövesztette.

Sok asszony volt jelen, a csodálatos történet futótűzként terjedt. Attól a naptól fogva mindenki keresztet rajzolt a nyers cipójára, vidéken mind a ma napig nem sülnek kenyeret anélkül, hogy rá ne kerülne a kereszt, mint Isten áldása.

N.-né és K.L.-né

Létige

13. v.: Bölcs 7,7-11; Zs 89; Zsid 4,12-13; Mk 10,17-30

14. h.: Gal 4,22-24.26-27.31 - 5,1; Zs 112; Lk 11,29-32

15. k.: Gal 5,1-6; Zs 118,41-48; Lk 11,37-41

16. sz.: Gal 5,18-25; Zs 1; Lk 11,42-46

17. cs.: Ef 1,3-10; Zs 97; Lk 11,47-54

18. p.: 2Tim 4,9-17a; Zs 144; Lk 10,1-9

19. sz.: Ef 1,15-23; Zs 8; Lk 12,8-12

20. v.: Iz 53,10-11; Zs 32; Zsid 4,14-16; Mk 10,35-45

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: „**Ha tehát ti, bár gonoszak vagytok, tudtok jó ajándékokat adni gyermekeiteknek, mennyivel inkább adja a Szentlelket mennyei Atyátok azoknak, akik kérik tőle!**” (Lk 11,13)

Az egyik, október 13. és október 20. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

„**Aik degip elős aakr eilnn eekköttz az a aágjlosz elsz deeiikmnnn.**”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A **Létige** segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét az október 27-i számban közöljük.

A szeptember 29-i játék nyertese: **Nyári Imréné** volt.

Sz.A.

Hirdetések



- Október hónapban a hétköznapi szentmisék este 6 órakor kezdődnek. Előtte ¼6-tól a kedves hívek imádkozzák a rózsafüzért.
- Október 20-án, vasárnap lesz a terményhálaadás, kérjük a kedves hívek adományait. Köszönjük!
- Október 15-én, kedden szentégimádás lesz a templomban az esti szentmise előtt délután 5-6 óráig.

P.Gy.

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: b.) egy templom rangját

A címmel a következő jogok és kötelességek járnak: 1) teljes búcsú elnyerésének lehetősége évi 4 alkalommal. 2) a Szentszéket jelképező 2 kulcs ábrázolásának joga. 3) a templom plébánosa olyan vörös szegélyű, fekete mucetum viselésére jogosult, amely piros gombokkal és vörös fonállal kivarrt gomblyukakkal van díszítve; 4) Credo mondásának joga minden olyan hétköznapi misén, ahol zárandokcsoport vagy népes hívő közösség jön össze.

Új kérdésünk: **Mit jelent a basilica maior?**

a) pápai bazilikák

b) székesegyházak

c) templomok

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét az október 27-i számban közöljük.

A szeptember 29-i rejtvény nyertese: **Kéri Györgyné** volt.

G.F.

Anyakönyvi hírek

Keresztelés:

Konor – Császár Norbert és Bakó Krisztina gyermeke a keresztesség szentségében részesült október 6-án.

Temetés:

†Szabó Ledényi Ferencet életének 89. évében október 3-án a kiskundorozsmai temetőben utolsó útjára kísértük.

P.Gy.

A plébánia elérhetőségei:

6791 Szeged-Kiskundorozsma,
Szent János tér 6.
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159
email: dorozsmaiblebania@gmail.com
web: <http://dorozsmaiblebania.hu>

Iroda nyitvatartása:

Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Számlaszámok:

OTP - Plébánia: 11735036-20051895
Sztríha Kálmán Alapítvány:
11735005-20545747
OTP számla - „Az oltárok felújítására”: 11735036-20053952